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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DE 2026 – BIÊNIO 2025/2027 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação de Franca, realizada no 
dia onze de março do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas, de forma híbrida, realizada 
presencialmente na Sala dos Conselhos da Secretaria Municipal de Educação (SME) e de 
forma on-line, por meio do link https://meet.google.com/mcx-zsbj-baj, conforme convocação 
enviada aos conselheiros por meio do grupo oficial de WhatsApp e publicada no site do 
Conselho. A reunião teve início, em primeira convocação, com a participação dos conselheiros 
titulares e suplentes, conforme lista de presença, bem como de convidados e demais 
interessados, sob a condução do Sr. Reinaldo Célio Rodrigues, presidente deste colegiado. 
EXPEDIENTE E ORDEM DO DIA: 1º Justificativa de ausência dos conselheiros: As 
justificativas de ausência dos conselheiros foram apresentadas previamente e também ao 
longo do dia, por meio do grupo oficial de WhatsApp do Conselho. 2º Aprovação da ata do 
mês de dezembro de 2025 e fevereiro de 2026: O presidente esclareceu que as atas 
referentes aos meses de dezembro de 2025 e fevereiro de 2026 foram apreciadas em 
conjunto, em razão da ausência de reunião no mês de janeiro de 2026 e de dificuldades 
pessoais que impediram a conclusão prévia das referidas atas pela secretaria. Orientou-se 
que, para maior fluidez e agilidade, os conselheiros encaminhem sugestões e correções 
diretamente à secretaria ou pelo grupo oficial do Conselho. Não havendo manifestações 
contrárias ou solicitações de ajustes, as atas dos meses de dezembro de 2025 e fevereiro de 
2026 foram colocadas em votação e aprovadas, ficando registado que não houve reunião no 
mês de janeiro de 2026. 3º Aprovação das contas de janeiro de 2026: O presidente informou 
que as contas referentes ao mês de janeiro de 2026 foram encaminhadas à comissão 
responsável, a qual realizou a análise dos documentos disponíveis. Ressaltou-se que não foi 
possível apresentar, nesta reunião, o quadro analítico (Quadro 6), instrumento que detalha 
valores, metas e contribuições, em razão de a documentação não ter sido enviada em tempo 
hábil pela contabilidade. Diante disso, o presidente propôs que as contas fossem consideradas 
aprovadas, uma vez que a comissão realizou a análise utilizando as planilhas integrais 
disponíveis no Drive da comissão. Quanto aos quadros analíticos, estes ficam pendentes para 
encaminhamento posterior e, caso necessário, a aprovação será ratificada na próxima 
reunião. A proposta foi aceita pelos conselheiros, ficando acordado que o presidente cobrará 
a documentação pendente e realizará os devidos encaminhamentos. Informou-se ainda que 
as prestações de contas do exercício anterior já foram aprovadas, os questionários do Tribunal 
de Contas devidamente respondidos e que não há pendências financeiras relevantes, sendo 
o processo considerado regular. Foi reforçado o convite para que todos os conselheiros 
acessem o Drive compartilhado da comissão, onde estão disponíveis mensalmente todos os 
documentos financeiros, ampliando a transparência e o controle social. Após a discussão, 
ficaram aprovadas as contas referentes ao mês de janeiro de 2026. 4ª Conquista do selo ouro 
de educação: O presidente informou que o município de Franca conquistou, pela segunda vez, o 
Selo Ouro da Educação, no âmbito do Compromisso Nacional Criança Alfabetizada, política pública 
de abrangência federal implementada de forma articulada entre a União, o Estado e o Município. 
Esclareceu-se que a Secretária Municipal de Educação foi convidada a realizar uma apresentação 
sobre o tema nesta reunião; contudo, em razão de compromissos previamente agendados, não pôde 
estar presente. Sua participação ficou confirmada para a próxima reunião ordinária, ocasião em que 
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fará uma exposição detalhada sobre o contexto, os percursos e os resultados que levaram à conquista 
do selo pelo município de Franca. Na ocasião, a servidora da Secretaria Municipal de Educação e 
conselheira Sra. Lucinéia realizou uma contextualização preliminar sobre o processo de conquista do 
selo, explicando que ele integra ações do Compromisso Nacional Criança Alfabetizada, envolvendo 
diferentes frentes de atuação desde o âmbito federal até o municipal. Destacou que o selo funciona 
como forma de reconhecimento às redes que estruturam políticas consistentes voltadas à 
alfabetização das crianças, especialmente nos anos iniciais, considerando critérios técnicos, 
indicadores de desempenho e evidências de ações formativas e pedagógicas implementadas de forma 
contínua. Esclareceu ainda que o selo possui níveis: bronze, prata e ouro, e que Franca alcançou 
novamente o nível máximo, resultado que expressa a consolidação de um trabalho articulado e 
permanente desenvolvido na rede municipal. Lucinéia enfatizou que a conquista está diretamente 
relacionada às políticas de formação continuada de professores da Educação Infantil e dos anos 
iniciais do Ensino Fundamental, ao acompanhamento sistemático das escolas, ao uso criterioso de 
dados e indicadores educacionais, bem como à participação do município em programas federais e 
estaduais voltados à leitura, à escrita e ao processo de alfabetização. A conselheira Maria Luiza 
lembrou que essas ações de monitoramento, evidenciadas nos dados do Plano Municipal de 
Educação, demonstram avanços significativos, especialmente no período pós-pandemia, 
considerando os impactos desse contexto no desenvolvimento das crianças, sobretudo daquelas que 
se encontravam em fase inicial do processo de alfabetização. Lucinéia complementou destacando que 
o monitoramento constante dos resultados e a ação direta da Secretária têm permitido maior 
assertividade nas intervenções pedagógicas, fortalecendo práticas formativas, reorganizando 
estratégias e direcionando esforços conforme as necessidades identificadas. Os conselheiros 
ressaltaram que a conquista do Selo Ouro da Educação representa o reconhecimento de um trabalho 
coletivo, planejado e sustentado ao longo do tempo, destacando sua relevância diante do cenário 
educacional desafiador vivenciado nos últimos anos. O colegiado parabenizou a Secretaria Municipal 
de Educação, seus gestores, equipes técnicas e demais servidores pelo empenho, responsabilidade 
e compromisso com a qualidade da educação pública no município de Franca. 5º Ofícios enviados 
e recebidos: Foi informado o recebimento de um ofício-convite encaminhado pelo SESC, o 
qual já havia sido previamente compartilhado no grupo oficial do Conselho. Considerando que 
o convite se referia a evento de participação facultativa, aberto aos conselheiros interessados, 
e que não demandava manifestação ou resposta institucional por parte do colegiado, não 
houve necessidade de deliberação adicional sobre o assunto. Em relação aos ofícios 
enviados, o presidente registrou o encaminhamento do calendário aprovado pelo Conselho, 
bem como o envio do ofício referente às comissões constituídas de deliberações 
anteriormente realizadas. 6ª abertura da pauta: Na abertura de pauta, o conselheiro Marcos 
apresentou informes referentes ao processo de implantação de duas Escolas Cívico-Militares 
no município de Franca, relatando que a iniciativa contou com amplo apoio da comunidade 
local, de entidades civis, forças de segurança e representantes do setor empresarial. Destacou 
que o processo foi precedido por intensa mobilização social, incluindo manifestações formais 
de apoio por parte de organizações e lideranças do município, além do cumprimento das 
etapas necessárias para a adesão das unidades escolares ao programa. Informou que a 
implantação das escolas ocorreu somente após a manifestação favorável das respectivas 
comunidades escolares, envolvendo gestores, profissionais da educação, estudantes e 
famílias, ressaltando ainda os elevados índices de aprovação registrados. Relatou que as 
atividades nas duas unidades já foram iniciadas, encontrando-se em fase de consolidação, e 
que está prevista, para os próximos meses, a entrega dos uniformes aos estudantes, ocasião 
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em que também poderá ocorrer solenidade oficial. Na mesma oportunidade, foi informado 
sobre a convocação para o processo de avaliação e monitoramento dos diretores das escolas 
municipais, o qual será realizado por meio de comissões constituídas por representantes de 
diversos segmentos da educação municipal, incluindo a participação deste Conselho, 
conforme indicação previamente realizada.Sem mais, ao término da reunião, eu, Luciana 
Conceição da Silva, 1ª secretária, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelo presidente. 
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